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ՆՊԱՏԱԿ
Ուսումնասիրել ՀԱԱՀ բակալավրի ավարտական կուրսի ուսանողների՝ ՀԱԱՀ-ում մագիստրոսական կրթություն
ստանալու ապագա մտադրությունները։

ՀԵՏԱԶՈՏՈԻԹՅԱՆ
ԽՆԴԻՐՆԵՐ

Հետազոտության առջև դրված խնդիրներն են պարզել ՀԱԱՀ բակալավրի ավարտական կուրսի ուսանողների

 մագիստրոսական կրթություն ստանալու նախընտրելի ուղղությունները

 մագիստրոսական կրթության կազմակերպման նախընտրելի սկզբունքները (տևողություն, ժամեր, 

հաճախականություն և այլն)

 մագիստրոսական կրթությունից սպասելիքները

ՄԵԹՈԴԱԲԱՆՈՒԹՅՈՒՆԵՎ
ԸՆՏՐԱՆՔ

 Քանակական հետազոտություն ստանդարտացված հարցաթերթով։

 Տվյալների հավաքագրում Google.forms հարթակի միջոցով

 Հարցումն անցկացվել է 1ՀԱԱՀ բակալավրի ավարտական կուրսի ուսանողների շրջանում

 Ընտրանքի ծավալ՝ 206 կայացած հարցազրույց*

* Ընտրանքի կառուցվածքը մանրամասն ներկայացված է slide 4-ում։

ԾԱԾԿՈՒՅԹ ՀԱԱՀ բակալավրի ավարտական կուրսի ուսանողներ

ԴԱՇՏԱՅԻՆԱՇԽԱՏԱՆՔՆԵՐ 22.05.20– 02.06.20

Հետազոտության կառուցվածք
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ՖԱԿՈՒԼՏԵՏՆԵՐ ԳԼԽԱՎՈՐՀԱՄԱԽՄԲՈՒԹՅՈՒՆ ԸՆՏՐԱՆՔԻ ԾԱՎԱԼ

N N %

Տնտեսագիտության և ագրոբիզնեսի ֆակուլտետ 124 72 58.1%

Պարենամթերքի տեխնոլոգիայի ֆակուլտետ 91 39 42.9%

Ագրարային ճարտարագիտության ֆակուլտետ 57 41 71.9%

Ագրոնոմիական ֆակուլտետ 48 29 60.4%

Անասնաբուժության և անասնաբուծության ֆակուլտետ 39 25 64.1%

ԸՆԴԱՄԵՆԸ 359 206 57.4%

Ընտրանքի բաշխում

5

 Դաշտային աշխատանքներըկազմակերպվել են ֆակուլտետների դեկաններիմիջոցով, որոնքիրենցֆակուլտետների բակալավրիավարտականկուրսի

ուսանողների էլ․փոստի հասցեներին ուղարկել են օնլայն հարցաթերթիկի link-ը։

 2 անգամ հետադարձ նամակ է ուղարկվել ուսանողներինհարցաթեթրթիկը լրացնելու մասին։Այս փուլում կիրառվելեն նաև Facebook, viber և այլ

հավելվածները՝ որպես ինֆորմացիայիփոխանցմանաղբյուր։

 Ընդհանուրառմամբ, ավարտական կուրսի206 ուսանողներեն մասնակցելհարցմանը՝ապահովելով57․4% մասնակցության ցուցանիշ (response rate):

 Համաձայն վիճակագրության՝ հավաքագրվածտվյալները ներկայացուցչականեն ընդհանուր համախմբությանհետ։

 Այնուամենայնիվ, «Պարենամթերքի և տեխնոլոգիայի» ֆակուլտետի 42.9% մասնակցության ցուցանիշը (response rate) ներկայացուցչական չէ առանձին

վերլուծությանհամար։



ՏՎՅԱԼՆԵՐԻ ՎԵՐԼՈՒԾՈՒԹՅՈՒՆ
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ԱՊԱԳԱ ՄՏԱԴՐՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԸ
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15.5%

12.1%

72.3%

Մագիստրոսական կրթություն

ստանալու մտադրություններ

(N total base: 206)

Դպ Ոչ Այո

75․2% 
ՀԱԱՀպոտենցիալ

դիմորդներ

9․4% 
ՀԱԱՀչդիմողներ

15.4%
Չկողմնորոշվածներ

ուսանող 196
Ուսանող

25
Ուսանող

40
Ուսանող

• Տվյալները էքստրապոլացված են ըստ ՀԱԱՀ-ի բակալավրիավարտական կուրսի ուսանողների ընդհանուրթվի
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ԴԻՄԵԼՈՒ ՏԱՐԵԹԻՎԸ ԵՎ ԴԻՄՈՐԴՆԵՐԻ ՔԱՆԱԿԸ

8• Տվյալները էքստրապոլացված են ըստ ՀԱԱՀ մագիստրոսական կրթության դիմելու պատրաստվող ուսանողների ընդհանուրթվի

4.5%
6.3%

82.1%

Մագիստրոսական կրթության

դիմելու տարեթիվը

(N total base: 112)

2022-2023թթ 2021-2022թթ

2020-2021ԹԹ

2020-2021թթ 169* դիմորդ

2021-2022թ 13 դիմորդ

2022-2023թթ 9 դիմորդ
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ՀԱԱՀ ՉԴԻՄԵԼՈՒ ՊԱՏՃԱՌՆԵՐԸ
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15.5%

12.1%

72.3%

Մագիստրոսական կրթություն

ստանալու մտադրություններ

(N total base: 206)

Դպ Ոչ Այո

Ինչու՞չեքդիմիՀԱԱՀ Ինչու՞չեքդիմիՀԱԱՀ

21․4% (3 հոգի)
Դիմելուեմարտասահմանյանբուհ
մագիստրոսականկրթության

համար

28․6% (4 հոգի)
Դիմելուեմ հայաստանյանբուհ
մագիստրոսականկրթության

համար
50․0% (7 հոգի)
Ցանկանումեմփոխել
մասնագիտացումս
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0.0%

1.8%

25.9%

3.6%

1.8%

1.8%

2.7%

0.9%

3.6%

1.8%

ՀԱԱՀ ԴԻՄՈՐԴՆԵՐԻ ՄԱՍՆԱԳԻՏԱԿԱՆ ԿՈՂՄՆՈՐՈՇՈՒՄՆԵՐԸ
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Տնտեսագիտության
և ագրոբիզնեսի
ֆակուլտետ

Ագրոպարենային համակարգի
էկոնոմիկա

Ագրարային մենեջմենթ /կրկնակի
դիպլոմ

Ագրոբիզնես և ֆինանսներ

Ագրոբիզնես և ֆինանսներATC 

/անգլերեն/ ՏեխասիՄԱ
սերտիֆիկատ

Ագրոնոմիական
ֆակուլտետ

Կայուն գյուղանտեսություն

Անտառայինտնտեսություն և
բնակավայրերի կանաչապատում

Ագրոնոմիա

Բույսերիպաշտպանություն

Ջերմատնայինագրոտեխնոլոգիա

Օրգանականգյուղատնտեսություն

0.9%

0.0%

0.0%

5.4%

2.7%

5.4%

10.7%

4.5%

9.8%

8.0%

2.7%

0.0%

6.3%

Ագրարային
ճարտարագիտության
ֆակուլտետ

Գյուղատնտեսությանմեքենայացում

Գյուղատնտեսությանէլեկտրիֆիկացիաև
ավտոմատացում

Գյուղատնտեսականմեքենաներ և
սարքավորումներ

Կենսագործունեությանանվտանգություն

Հողաշինարարություն, հողային կադաստր

Հողաբարելավման, հողային և ջրային
պաշարներիօգտագործում, 
հիդրոտեխնիկականկառուցվածքներ
Փոխադրումներիև ճանապարհային
երթևեկության կազմակերպում և
կառավարում

Պարենամթերքի
տեխնոլոգիայի
ֆակուլտետ

Պարենամթերքիտեխնոլոգիա

Խմորմանարտադրությանտեխնոլոգիաև
գինեգործություն

Սննդամթերքիանվտանգություն

Անասնաբուժություն և
անասնաբուծության
ֆակուլտետ

Անասնաբուժություն

Անասնաբուժականսանիտարական
փորձաքննություն

Կենդանագիտություն և կենսատեխնոլոգիա

 Թոփ 5 մասնագիտությունները նշված են կապույտ գույնով

 Առավել քիչ պահանջարկունիԱգրոնոմիականֆակուլտետը։

31․3%

12․5%

20,5%

25,0%

25,0%
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ԿՐԹՈՒԹՅԱՆ ԿԱԶՄԱԿԵՐՊՄԱՆ ՆԱԽԸՆՏՐԵԼԻ ՍԿԶԲՈՒՆՔՆԵՐԸ
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 Դատելով գրաֆիկներից կարելի է ասել, որ ուսանողների՝ կրթության կազմակերպման
նախընտրելի մոտեցումըհետևյալն է՝

 Կրթությունը լինիստացիոնար (81.3%)

 Աշխատանքային օրերին (47.3%), Շաբաթը 3 օր (58,9%) և 09։00-13։00 ընկած
հատվածում (57,1%)

 1 տարի տևողությամբ (85,7%)

85.7%

3.6% 2.7% 2.7% 5.4%

Ուսման նախընտրելիտարիների քանակը

1 տարի 1 տարի և 6 ամիս 2 տարի Միևնույնն է Դժ․ պատ․

9.8%

58.9%

8.9%
22.3%

Ամեն օր

(երկուշաբթիից

ուրբաթ)

Շաբաթը 3 օր Շաբաթը 4 օր Դժվարանում եմ

պատասխանել

Դասերի կազմակերպման նախընտրելի հաճախականությունը

93.3%

5.0% 1.7%

67.3%

11.5%
21.2%

Իգական

Արական

Առկա Հեռակա Դեռ չեմորոշել

47.3%

31.3%

21.4%

Դասերի կազմակերպման նախընտրելի օրերը

Աշխատանքային

օրեր

Շաբաթ օր

Միևնույննէ

57.1%

6.3%

29.5%

6.3%

Դասերի նախընտրելի ժամերը

Միևնույնն է

18։30-21։30

13։00-17։00

09։00-13։00
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ՀԱԱՀ Մագիստրոսական կրթությունից սպասելիքները
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36.6%

22.3%

10.7%

9.8%

7.1%

5.4%

3.6%

1.8%

7.1%

Սպասելիքներ

Առավել խորանալ, հմտանալ մասնագիտությանմեջ, մասնագիտականնոր գիտելիքներ ձեռքբերել

Դրական

Որակյալ կրթություն

Պրակտիկգիտելիք

Աշխատանքի ակնկալիքներ

Որակավորում ստանալ

Ժամանակակից/արդիգիտելիքներ

Արտասահմանում սովորելու հնարավորություներ

Դժվարանում եմ պատասխանել
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19

20

21

22

23

24

25

Իգական

Արական

Չամուսնացած

Ամուսնացած

0.9%

1.8%

15.2%

48.2%

16.1%

9.8%

8.0%

69.6%

53.6%

93.8%

6.3%

ԶԲԱՂՎԱԾՈՒԹՅՈՒՆ,

ԲԱՆԱԿՈՒՄ ԾԱՌԱՅԵԼՈՒ ՀԱՎԱՆԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ

Աշխատանքը համատեղում եմ ուսման հետ

Չեմ աշխատում

Մեկնելու է զինծառայություն

Չի մեկնելու զինծառայության

Դժ․պատ․

71.4%

28.6%

15.4%

73.1%

11.5%


